
 
 

ΕΗΔ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 

Σχετικά με τη γνωστοποίηση αποτελεσμάτων αναλύσεων 

για ύπαρξη βαρέων μετάλλων στην περιοχή Τεμπλονίου 
Τις τελευταίες μέρες είδαν το φως τις δημοσιότητας αποτελέσματα από μετρήσεις σε λάδι και ελιές 

στην περιοχή του Τεμπλονίου, όπου ανιχνεύονται βαρέα μέταλλα. Ανεξάρτητα από το γεγονός ότι οι 

μετρήσεις αυτές πραγματοποιήθηκαν από ιδιώτες καλλιεργητές και με προσωπική τους πρωτοβουλία δεν 

χωράει καμία υποτίμηση γιατί: 

α) Η κατάσταση αυτή κρύβει σοβαρές πιθανότητες για εκτεταμένη μόλυνση με σοβαρούς κινδύνους 

για την υγεία όλων των Κερκυραίων αλλά και σοβαρές συνέπειες στην παραγωγή τους. 

β) Αναφερόμαστε σε μια περιοχή που συντελείται σχεδόν 30 χρόνια ένα περιβαλλοντικό έγκλημα και 

μέχρι σήμερα αποτελεί εστία ρύπανσης, μόλυνσης της περιοχής και επιβάρυνσης της υγείας των 

κατοίκων 

γ) Πολλές φορές μέχρι σήμερα έχουμε ενημερωθεί από τις ανακοινώσεις και δράσεις του πολιτιστικού 

συλλόγου της περιοχής για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί ακόμα και σήμερα στο 

Τεμπλόνι με τη διαχείριση των απορριμμάτων και τους όγκους των δεμάτων και τα στραγγίδια τους. 

Πραγματικότητα που έχουμε και οι ίδιοι διαπιστώσει και δεν χωράει αμφισβήτηση. 

Πρόκειται για ένα σοβαρό θέμα δημόσιας υγείας και μας καθιστά όλους υπεύθυνους για την άμεση 

λήψη μέτρων τα οποία δεν μπορούν να εξαντλούνται σε πρόστιμα αλλά απαιτούν ουσιαστικές και 

οριστικές παρεμβάσεις και λύσεις. 

 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Περιφερειάρχης 

Τι μέτρα θα πάρει ώστε: 

1. Να γίνει εκτεταμένος έλεγχος από αρμόδιο δημόσιο φορέα στο υπόγειο και επιφανειακό 

υδροφόρο ορίζοντα, στο έδαφος, στο υπέδαφος καθώς και στην ατμόσφαιρα 

2. Να προσδιοριστεί η αιτία της παρουσίας των βαρέων μετάλλων και η έκταση της μόλυνσης 

3. Να προστατευτούν οι αγρότες της περιοχής αλλά και γενικότερα η αγροτική παραγωγή της 

Κέρκυρας. 

4. Θα συντονιστεί με το Δήμο Κ. Κέρκυρας ώστε να αντιμετωπιστεί ενιαία το πρόβλημα και να μη 

συνθλιβεί ανάμεσα στους ''αρμόδιους'' και ''αναρμόδιους''; 
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